

市区烟花爆竹2月4日起开售

3月5日截止,有资质销售点控制在70家以内



本报1月6日讯(记者 许君丽) 6日,记者从威海市安监部门了解到,2月4日起,市区2015年烟花爆竹临时销售将陆续开始。目前,临时销售点相关审批工作已经基本结束,主要负责人培训考核合格后方能领取《烟花爆竹临时销售许可证》。

6日,记者从环翠区安监局了解到,经过设点、审查,目前,相关烟花爆竹临时销售点申请负责人将进行培训,培训合格后,2月2日将领取《烟花爆竹临时销售许可证》。

为进一步加强烟花爆竹安全监管,今年,环翠区实行烟花爆竹专营模式,由威海市供销鞭炮有限公司和威海华彩烟花爆竹有限公司两家批发公司按分配指标设点,每个专营店严格按条件审批。

今年,环翠区烟花爆竹临时销售点的审批总量控制在70家以内,要求零售场所的面积不小于10平方米,其周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点,并与学校、幼儿园、医院、集贸市场等人员密集场所和加油站等易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑

物保持100米以上的安全距离。实行专卖店销售,且零售点不得与居民居住场所设置在同一建筑物内。

采访中记者了解到,今年,威海市区烟花爆竹零售时间首次统一,经区、高区、临港区与环翠区时间一致,市区2015年烟花爆竹临时销售许可证有效期为30天,自2015年2月4日起至2015年3月5日(农历腊月十六至次年正月十五)止,许可证到期后自行作废。

同时,为确保2015年元旦和春节期间全市烟花爆竹安全生产

形势稳定好转,2014年12月15日起至2015年3月20日,威海市实施全市烟花爆竹百日安全专项整治行动。其中,1月31日前,相关部门将做好烟花爆竹零售布点规划和许可工作,严厉打击非法制贩、储存烟花爆竹行为,2月1日到3月5日,重点加强烟花爆竹销售等环节的安全监管,3月6日到3月20日,重点做好《烟花爆竹经营(零售)许可证》有效期满后的注销等工作,督促批发企业和零售网点实施剩余烟花爆竹的回收和储存工作。



相关链接

1 咱啥时候在哪儿能燃放烟花爆竹?

依据《威海市市区烟花爆竹燃放管理规定》,市区限制燃放烟花爆竹区域:(一)环翠区各街道办事处以及孙家疃镇所辖区域;(二)高区各街道办事处所辖区域;(三)经区各街道办事处所辖区域。以上区域在农历每年腊月二十三至次年正月十五的每天6时至22时(除夕日和正月初一全天)允许燃放烟花爆竹,其他节日和重大庆典活动,需要燃放烟花爆竹的,由市政府决定并予以公告。

另外,下列地点禁止燃放烟花爆竹:

(一)文物保护单位或场所;(二)重要军事设施保护区;(三)车站、码头等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;(四)高压输电线、通信线路、加油(气)站、液化气

供应站(点)、油库等禁火区或者其他生产、储存易燃易爆物品场所及周边200米以内区域;(五)输变电设施安全保护区;(六)国家机关、医疗机构、幼儿园、学校、敬老院、文化体育场所、海水浴场、商业区、停车场、城市主次干道、人行天桥、地下通道及其出入口等公共场所;(七)景区和山林、绿地、沿海防护林等重点防火区;(八)房顶、阳台、楼梯、走廊、窗口;(九)重点消防单位的高层建(构)筑物及其周边60米范围内,10层以上或高于24米的建(构)筑物周边30米 范围内;(十)市政府规定的禁止燃放的其他地点。

禁止燃放烟花爆竹的地点,由产权单位或者管理部门设置明显的警示标志并负责管护。

2 违规燃放、运输烟花爆竹将会怎样?

在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,并处100元以上500元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

未经许可举办焰火晚会及其他大型焰火燃放活动,或者焰火晚会及其他大型焰火燃放活动燃放作业单位和作业人员违反焰火燃放安全规程、燃放作业方案进行燃放作业的,由公安部门责令停止燃放,并对责任单位处1万元以上5万元以下的罚款。

未经公安部门许可,任何单位和个人不得运输烟花爆

竹。禁止携带烟花爆竹搭乘公共交通工具。禁止邮寄烟花爆竹或者在托运的行李、包裹、邮件中夹带烟花爆竹。

未经许可经由道路运输烟花爆竹的,由公安部门责令停止非法运输活动,处1万元以上5万元以下的罚款,并没收非法运输的物品及违法所得。携带烟花爆竹搭乘公共交通工具,或者邮寄烟花爆竹以及在托运的行李、包裹、邮件中夹带烟花爆竹的,由公安部门没收非法携带、邮寄、夹带的烟花爆竹,并处200元以上1000元以下的罚款。构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

记者 孙丽娟 整理

冬季山地户外挑战16日文登开赛

本报1月6日讯(记者 刘洁) 6日,记者从威海市体育局获悉,16日至19日,“山泰杯”2015中国文登全国冬季山地户外挑战赛暨威海首届滑雪文化节将在文登举行,是目前国内沿海地区首次举办的全国最权威的冬季山地户外赛事活动。

此次比赛由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、山东省体育局、威海市人民政府主办,分专业组和非专业组,其中,专业组有全国十多个省市16支代表队参赛,业余组吸引了千名户外、滑雪爱好者报名。比赛分雪地战和冰雪山地赛两项,冰雪山地赛由雪地竞速、冰上陀螺、雪上飞蝶、

滑雪登山四个赛段组成,均为团队赛,累计用时为最终成绩,总奖金达47000元,奖励每项前八名。

比赛前期将陆续举办“白雪公主”选拔赛、“爱威海 助冬奥”万人签名等系列预热活动。比赛期间穿插温泉养生、草莓采摘等活动,将体育与旅游有效对接,凸显文登的独特魅力。

据介绍,此次比赛的主战场为文登山泰生态园滑雪场,是烟威地区规模最大的滑雪场。文登区体育局工作人员介绍,生活水平的提高,让大众健身的选择越来越多,滑雪不单是一项竞技运动,也成为一种休闲方式,成为冬季体育旅游的亮点。

“小寒”过后 气温持续偏低

本报1月6日讯(记者 王震) 6日,是二十四节气中的“小寒”,威海市区的最高气温仅为0℃。7日到9日,仍将持续晴好天气,气温持续偏低,最高气温仅在3℃左右,预计周末时气温回升较快,最高气温在6℃左右。

7日,晴间多云,北风沿海6到7级减弱到5到6级,内陆4到5级减弱到3到4级,温度沿海-3℃到1℃,内陆-7℃到2℃,市区-3℃到1℃。

8日,晴间多云,北风沿海5到6级,内陆3到4级,温度沿海-3℃到4℃,内陆-7℃到5℃,市区-3℃到3℃。

9日,多云,北风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海-2℃到3℃,内陆-6℃到4℃,市区-2℃到2℃。

10日和11日,预计以多云天气为主,短暂出现阴天,北风风力较大,但气温略有回升,预计最高气温在6℃左右。

6日,是二十四节气中的“小寒”。

民谚说:小寒大寒,冷成冰团。从字面上来说,大寒好像要比小寒还要冷,但实际上,小寒却比大寒冷,是全年二十四节气中最冷的节气,因为“数九寒天”中最冷的“二九”、“三九”都在其中。

冬日养生重在“防寒”,而小寒时节是“进补”的最佳时期。

一般人,特别是平素怕冷的阳虚体质,应多食用羊肉、狗肉、牛肉、鲑鱼、海虾、核桃仁、韭菜等补阳的食物,而平素怕热的阴虚体质,应多吃鸡肉、鸭肉、大枣、芝麻、山药、莲子、百合、栗子等平补的食物。

寒冷刺激也是引发呼吸系统疾病和胃肠道疾病的重要原因,在这个时候,大家一定要注意对口、鼻、咽喉、腹部采取保暖措施,注重养成健康的生活习惯,最好避免因烟酒给咽喉、肠胃带来刺激,同时在饮食上要少涉辛辣、生冷、油腻和酸性食物。